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Á zsolna-fiumei vasút.
—«0*—

I rtn Polgár Iván dr.
Kimno mint határállomás az egész má­

évá r birodalomban egyetlen pont, a melyeit 
át kivitel és behozatal fölött rendelkezni ki­
zárólag a magyar kormány jogkörébe tar­
tozik. Kikből háramlik az anyaországra az 
a halaszt hatat lan kötelesség, hogy az ide- 
vivő vasutakat minél könnyebben járhatók 
ká és sárii forgalomra alkalmasakká tegye.

Kgyetlen tengeri kikötőnkkel most Bu­
dapest, Belgrad, Bécsújhely és Nagyvárad 
felől vau gyorsvonati összeköttetés: az ntón 
lú három a budapest—fiumei féívorndhoz 
Zágráb, (lyékényes és Vjdomhovár állomá­
si ikon csatlakozik.

A tervszerű vasúti decent raliznció tette 
lehetővé, hogy a Xagy Alföld és Erdély a 
lmjai és gombosi vashídon tud gyoisan el­
jutni a fiumei fővasutra, Hazánk északnyu­
gati része azonban, a hol szintén várva vár­
ják a decent ralis rendszer alkotását, még 
nagyon messze esik Fiúmétól, mert tenger­
partunkat még mindig csak Budapesten át 
érhetik el legcélszerűbben.

Az északnyugati részekről Fiume felé 
irányuló deeeutrális vasutak leghelyesebb 
kiindulása az a pont, a hol magyar királyi 
alkum es a kassa-oderbergi fő vasutak talál­

koznak, tudniillik Zsolna. Ebből a lorgal 
más csomópontból, a mely magvar földön 
van és legközelebb van az oszt rák, német, 
sőt orosz halárhoz, nagyjövőjii vasút vezet­
hető a magyar tengerpart felé.

A Zsolnától Ki nméig futó irány azon­
ban nagyon sokféle változatot mulat.

1. A mostani centrális forgalom Zsolna 
Ualánta—Budapest—Fiume 948 kilomé­

ter utat tesz meg.
-• Zsolna—(ialánta -Érsekújvár Ko 

marom Kelenföld Fiume 944 kilométer.
ö. Zsolna—Érsekújvár—Komárom

Bicske—Székesfehérvár Adonypusztasza- 
hoies—Fiume 940 kilométer.

4. Zsolna—Érsekújvár Komárom 
Bicske—Székesfehérvár—Sárbogárd—Fiu­
me 9.18 kilométer.

• >. Zsolna—Érsekújvár - Komárom - 
Székesfehérvár—Sárbogárd Fiume SÍV, ki­
lométer.

(>. Zsolna - -Érsekuj vár ‘Kmnárom- 
S z ékes f eb ér vá r— X ag y k a n i z s a - - (i y é k é n y es 
—Fiume 862 kilométer.

Ezektől a keletre messze hajlandó utak 
tói azért kell óvakodnunk, hogy egy részről 
a fiumei fő vasú inak A d o n y p u s z ta szabol es 

Fjdombovár közi futó szakaszát, a mely 
még hosszabb ideig egyvágányos marad, az 
uj viszonylatban mentesítsük a tehertől: 
másrészről, mivel ha a Déli vasútnak Ko­
márom —Székesfehérvár —Nagykanizsa

D. ekenyes tővonalát vesszük tekintetbe, 
eppeu ennek SzékestehérváI Nagykanizsa 
leghosszabb szakasza főleg mari időben 

"MA*s teljesen le van foglalva. Különben 
is azokon a tájakon még elég közel éri a 
Dunáidul a mai fiumei vaspályát.

A dolog természetéből következik u- 
K.vanis, hogyha deeentrális utat keresünk, 
akkor a centrumhoz való közeledéstől tar­
tózkodnunk kell. Ezért a helyes kapcsolatot 
csakis úgy találjuk meg, ha a középpontba 
Into mostani fő vasú lakra lehetőleg merő­
leges összeköttetés létesül, még pedig a Ba­
latontól nem kelet, hanem nyugat felé.

Ez a lovasat, a mely a két bécsi fővo­
nalat köti össze, kitűnő átjáróul kínálkozik 
Észak-Magyarország és tengerpartunk for­
galmi szolgálatához. Rajta volt már gvors- 
vouat'i közlekedés, de hamarosan megszűnt, 
nyilván a gyér személyforgalom miatt. 
Mindjárt másképp fog állni a dolog, mi­
helyt Zsolna- Fiume közt deeentrális vas­
úti kapcsolat lép életbe, a mely se teher-, 
se személyszállítással nem szaporítván a fő­
városi pályaudvarok munkáját. Komárom 
hiflján kelhet át a Duna másik partjára.

(lomboson és Baján kiviil Komárom 
mellett épült föl a magyar vasúti decentra­
lizációnak a kapuja. A nyitni völgyi vas­
utak folytonos fejlődése nem fog megállni* 
a tuzsinai hegyek lábánál, hanem ezek 
alatt 2 kilométer alagntban össze fogja füz-

„A Tengerpart“ tárcája.

Egyedül.
— őrület ! — sóhajtotta Bocaásóimé. 
11 volt a legszebb a jelien levő hölgyeik ki 

/.ótt v Krume,ne,e, a fiatal poéta, egy kis alti 
pony széken ütve, fejét kezére tán nászt A’5 
"ivelik.vzete.se 11 1 ián tolta.
, lloeauson felállít a hridgeaszta! melk' 
vs zsebeljen csöngette a:z aprópénzt.

— Minő őrületről beszélsz, .lufiéiteem 
— kérdezte.

- Egy kóosgtiizékrő! — felelte Boeaii 
Minnvde milyen tüzek ! Felséges ! Mt 
N,> • Kilcneszáz f'rantk .. . őrület !

Holnap miegveszed ... érted 1 
A hölgyek stikougattak. S ugyanesa 

""'glepőitMek, hogy .Túliette még csak cg. 
inosolyiK-al sem jutalmazta e férji bőkezű 
''"gat.
, , •Hiriette jói tudta, hogy férje nagy 
' 'Eisége vsak szavakra szoriikozi.k s ugyan 
:'"k porul járna, lm másik,ép eszébe juttatni 
y 'retet. Hi is zen hét év («ta keres hiába eg: 
•"L-etifehez méltó gyöngysort .. .

- Elégedett 1 — suttogta Erinnernde, i

GRAND CAFE’ BORSA
== Baccich palota =

ni*« m.'nt*en este a hírneves Bonyhádi Jó- 
Laci teljes zenekarával hangyersenyez!

— Eh .. .
— Óh tudom ,a.z elégedett,ség még nem 

jelent boldogságot. Boon tuson nr azt adja, 
ami megvásárolható ... s ez nem sok ...

— Igaz !
— Ékszerek, drágaságuk . . . mit jelente­

nek ! Ha egyszer hozzám el jönne, ki nevetné 
szerény, lakásom .. .

Nem nevetnék. A poéta fészke... a 
tető alatt . . .

— Félémé leteli lakom, de az mit se m ha­
tároz. A dolgozószobám egyben .kilőnöm én 
ebédlőm iis. Középen a nagy ke rak asztal.. . 
eléggé megkapó, szenteszórf kézirataimmá!... 
Néhány 'cinedeti, eléggé étxlekes kelé,ti hím­
zés és ’Szőnyeg. . . A falon olasz tájképek s 
az asztallal szemközt két arckép: Hugo Vic­
tor és Baudelaire. Mintha azt mondanák: 
...Mi meghaltunk, most rajtad a. ror !“ Egv 
ka fi,than kanári csattog, > mindenfelé virá­
gok. Egy hálószolia s egy 'kis konyha .. . ez, 
az egész .. . Kis helyen, annyi nagy gondolat 
terem !

.1 írliette K>vaflotta, hogy nem egyszer, 
miikor a fényűző keret nyomasztólag hatott 
k. IÍv! vére, vágyva vágyott! az egyszerű, ben• 
sőséges, meghitt élet után, amely a sezgtény 
son-iiialk kiváltsága.

—Óh ha menüéin ... dadogta Fru

menve.
Hiszen annyi monda,ni valójaiik van . , 

és mindég vsaik nagy ebédeken, estélyeken 
találkoznak... A fényes keret a meleg, iga* 
gondolatuk szén*nyál szegi... A.bban a sze­
rény, ’kedves kis poéta-lakásban ... « f.*>
emeletien... a ,kanári csattogása mellett... 
A elmet is megmondta • ■ •

— ívérem . .. ha Ugasson .. . hallgasson..
Fmmenve tovább ikönyöngötf. Felolvas­

ná a ver--elf ... A kis konyhálmn együtt főz 
lék a teát... 8 megösmemié egy hiiNWli'k 
századbeli poéta belső életének meghitt ke­
netét ... Eléggé érdekes.

Négy hónappal utóbb, .lnlickte még u.mii 
ment el. De egy napon, egy nagyon szenti 
mentális regényt olvasott, amelynek hősnője 
vánatlflimt'l meglátogat.]« költő szerelmesér, 
(Taudeot. — Álmodom ? — kiáltja Címűdé, 
zavartan a boldogságtól... Nem, édes. 
vad, zseniális szerelmem I -- feleli a bő-nő 

nem álmodni I 8 boldog rajongás síri hn- 
I u!iia.k egymás karjaiba., forró ósdikban egye 
..'it, ve a szomorú mm Itat. a gyönyörű jelent a 
a titokzatos jövőt.

E esőik <*esetelése w'zedelmes gondola­
tok imi inditottn .1 u!iet.1ve.l. Életét gyászosnak 
találta, férjét ostoliánoik s kényelmes laká­
ját meggy, iilőHe. Frmnenee kis, meghitt

— CARUSO Abbáziában! hallható a —

PHONO hangversenyterem

Zeueszámok es szi niniiveszek előadásai. 
Szabad bemenet. — Bedobandó jegyek 2d 

fill, a pénztárnál.

Abbázia “e“8'
8( D8TRAXD, a Quitt a - f ii r d ő fölött.

— Legszebb fekvésű előkelő otthon! — 
(Tiszteknek és orvosoknak kedvezmény.)
:: Kívánatra prospektus küldetik. :t



A TENGER'J •14. HI la

in Rnjw «" Német prouu mostani végűi lo- 
másokat, a miknek fölmért távolsága vsuk 
32 kilométer.
lgv jutunk el Zsolna e> a komáromi du- 
nah iá közt a legegyeiiesehb úthoz, a mely a 
Gálán tán át megtett mai pályánál 31 kilo 
méterrel rövidehh.

Most. miilön egy nagyjövőjii. elsőrangú 
főva.sttt irányáról folv a szó es vitatkozás, 
az uthaesö városoknak csekély áldozat mi 
att való mellőzése annyi eis/.oinorito pél­
da után igazán nagy hiba lenne!

Kvégből a fővasiitat mindmáig nélkü­
löző Zalaegerszeget, a mely akár I kh, a La i

u.| vonalán SÍI' kilométer.
z Zalaegerszeg nélkül 8oő ki-: vanez

szómba tlte-

S/omba‘in Iv felől közelébe fog esni a íven 
dő átmeneti főforgalmúnak, mint a megyei 
székhelyet érintenie kellene a zsolna fiu­
mei vasútnak.

Tőrjéről Nagykanizsára a) Zalaeger­
szegen keresztül az szükséges, hogy Rak es 
Felsőrajk keskeny vízválasztóján körül­
belül lő kilométer uj pályatest létesüljön: 
b) Zalaegerszeg nélkül Kemendollárról kell 
Buesuszentlászló állomás tele 2 kilometer 
uj pályát emelni: tehat akar itt. akár ott uj 
vasul építése ki nem kerülhető. Zalaeger­
szeggel Só, a nélkül 71 kilométer a távolság, 
vagvis a megyei székváros érintésé 14 kilo­
méterrel lenne hosszabb.

Ha pedig a zsolna fiumei vonat Szom­
bathely Nagykanizsa közt fog majd köz­
lekedni. akkor a) Zalaegerszeget úgy ejt 
bégjük útba. ha Egervár K isi almi - zen: 
Iván közt 1 kilométeres rövidke ivet iktat­
nak be és Baktól Felsőrajkig az előbb emlí­
tett in kilométer uj vasutat: b) Zalaeger­
szeg nélkül a Déli vasútnak most üzemben 
lévői fővonalán haladhatunk. Fbben az eset­
ben Zalaegerszeg bekapcsolása 12 kilometer 
nttöhhletet jelentene.

Ha a fölsorolt módosításokat fölhasz 
nái.jvk. a zsolna—fiumei vasútnak a követ­
kező irány változatait látjuk:

7. Zsolna—Rajéi1—Német próna—Érsek 
újvár- Komárom (Ivor Pápa Celltlö-

mölk—Boba—Fkk —Tűrje—Zalaegerszeg— 
Bak Felsőra.jk Nagykanizsa — Gyéké­

nyes—Fiume 830 kilométer.
8. Ugyanez az ut Pápa—Fkk tervezett

f teszik él c-.n dolgozik * *>gvre «V várja >8 
ege délután lépései öntuid'atkinul a megje­
löli ti teába vezették s mi,km run gpi Ilmát ott a 
a házat, amelynek ablakai sütőiért meredtek 
ven a kiszálló alkonyban. nem tudott ellent- 
állni a ki sértés nők:

Megnézem. Imiin van-e!
A zárban, amint Framer,,e előre meg- 

m.iiiilta, lienn volt a kiüles. Juliette szivdo- 
bogva nyitotta fel az ajtót s belépett a -ötét 
Ida előszobába. Égv másik ajtót felnyitva, a 
dolgozu'zohába lépett. A szoba iire- volt. 
Bgv pillanttírst vetve a kb hálóiké mrába ■■ a 
csöpp konyhába, meghizmiyosodott, íiogv 
Frmnenoe nines Imiin. De minden percben 
jölwk A lámpa égett. Juliette zavartan te 
kin lőtt 'körül. Az érdi-kos keleti szőnyegeket 
egy pér kópiáit oiesó arab mintáza*« füg­
gőn'- képviselt1. ;v fia Ion iMakufivm.n egv 
rikító szinü olasz tájkép függött, a levegő 
dohéip1- é<s lewi'illalii s az nsvJalon egyetlen 
teleli'.•kantéit papírlap feküdt. Juliette mo­
hó kiváneoisá.ffgid olvasta:

Jegyzete!: egy készülő regényhez: 
,..V‘ mugvvilági nő. Nem akarja meghal!• 
g’a.tni (bet,ven, lnirmimvsoros oktal).
„C“ egy másik nagy világi nő, együtt hál 
..B“-veí. Rz kő-tMÓgl»eejti „A“-,t (nyolevan ol- 
dull. Rvák'lia men nők (százoldm.l os tájle
írás'. ,,R“ habozik. Nem tudja melyiket vá- 
tass-za A nőt. akit már bírt, veygy a mási­
kat, akit még nem hirt. (Kiadóval tárgyba!ni 
a megold.ás felől.)

Juliette most hallotta, amint az előszoba 
ajtaja nvitt. (V-tk éppen annyi ideje maradt, 
hogy pajkoséin a függőnv mögé r<-jtőzzők u 
Fni menve már In-lépett. Naigyoii vidám volt.

9. I . 
lométer.

III. Köztudomás szerint a 
lyiek (íalánta. Csorna. Szombathely ponto­
kon élt óhajtják a fiumei összeköt tét ysU hz 
Zsolna Érsekújvár —Komárom Győr — 
Csorna Szombathely—Nagykanizsa -Gyé­
kényes Fiume felé 8,> kilometer,

11. I .ehet-égés. Imgy a zsolna—iiumei 
vasút nem Komáromnál, hanem I ozsonx - 
nál fog átkelni a Duna fölött.

Ez! számitásha véve, Zsolna--Lipót var 
Pozsony Hegyeshalom Repcelak ( e,i 

döiuölk UkK Tőrje- Kcinendollár Bu-
< .'Uszeii t lásxló Nagykanizsa .(iveken'es

Fiúin» SÍ2 kilométer.
12. Ugyanez az irány Csornáról Papa 

Ukk tij vonalán 809 kilometer.
13. A szombat hely iek kiváltságával 

szemben Sopron város közigazgatási bizott­
sága február közepén kimondotta, hogy I o- 
zsounval egvetért ve küldőt tsegben kéri meg 
a kereskedelemügyi minisztert s a minisz­
térium elnökét a Pozsony—Sopron- Kani­
zsa i rái ív ha n leendő összeköttetés vidéké­
ben. Krre Zsolna- Pozsony—Sopron—dv.

-Szombathely dv. Nagykanizsa- < 1 ycke 
nyes—Fiume 832 kilométer.

14. Ugyanez a vonal Zalaegerszegnek 
mái vázolt irányú bekapcsolása mellett v44 
kilométer.

lő. Ha Zala megye székhelyét is. meg 
Kőszeget i> he akarunk foglalni, akkor a 
távolság 8.37 kilométer.

Ili. Ha végül a középponttól legjobban 
távolodó s az országhatárhoz legjobban oda 
simuló irányt vizsgáljuk, akkor Zsolna—
I’ozsony 'Sopron- Kőszeg —Szombathely 
Egervár K isfniludszent iván — Zalaeger­

szeg— ('sáktornya —Zifprasie.s —Zágráb — 
Fiume szintén 857 kilométer.

A föltüntetett lehetőségek, távolságok 
és városnevek maguk hirdetik saját célsze­
rű vagy célszerűtlen voltukat, nagyobb 
vagy kisebb fontosságukat.

Kétségtelenül sokat jelentene, lm a iivu 
gáti határszélek három nagy városa: Po­
zsony, Sopron és Szombathely bekapcsolód­

nék. Habár a számadások bizonyítják. h„gv 
a három határváros fölkeresése némileg ki­
lendítené a vonalat egyenes irányából nvu- 
gat leié.

Nem a távolság azonban a fyhiba. ha­
nem a különböző vonalaknak állami hasz­
nálatba átvétele.

Az állami kezelésben levő magyar he­
lyiérdekű vasutakon kivid ott van a közös 
Déli vasút, a melynek a Soprontól Gyéké­
nyesig haladó hosszú vonalát kellene e cél­
ra fölhasználni. Elképzelhető, mennyi aka­
dályba ütközik a Déli vasút mai bizonyta­
lan állapotában a vele kötendő bárminemű 
egyezség!

Ide vonatkozólag válaszolta a la reske- 
•dclini miniszter a soproniaknak, hogy eset­
leg a helyiérdekű vonalak bevonásával tog. 
ja a feladatot megoldani.

Az előadott nehézségek mind Komá­
rom vasúti hídjának nyújtanak ebben a 
tárgyban kedvező kilátást. Az ugyanis ké­
szen ' árja, hogy a M. A. V. hálózatában át­
vehesse azt a szerepet, a melyre készült és 
hivatva van.

Ha Zsolna—Fiume decent ralis irányá­
ban közvetlen vonat, vagy legalább is a 
szükséghez mért közvetlen kocsi lesz forga­
lomban úgy. hogy útja lényegesen rövidek!) 
s igy gyorsabb és olcsóbb is lesz a inai cen­
trális iránynál, akkor nemcsak a mostani 
hazai forgalomnak válik segítségére, ha­
nem a M. A. Y.-ra terel majd olyan árukat 
és utasokat is, a milyenek az Adriai-tenger 
és a hazánktól északra fekvő országok közt 
most még rendszerint Ausztria földjén ke­
resztül teszik meg hosszú útjukat. Ezzel a 
M. A. Y.-nak kettős hasznot hajt: munká­
ját arányosabban osztja meg. jövedelmét" 
pedig fokozni fogja.

fiityömszett s ,v vidámság éltesen különbö­
zött szokásos méla lmjától. Köpenyét, kalap­
ját lm nyögni a. iram tagra vetette. Juliette a 
függöny ,mögül figyelte.

Most htn:!ikn,n iilmlorászott, majd arcát 
fin torit,va ki i riiikszaglászi ü.t. Úgy látszott 
nem üsmerte fel Juliette kedvelt illatszerét, 
mert dühösen kiáltotta:

— Mi hüzliik itt, Melanie?
Ez bizton a gazda-,szuny volt. Frmnenoe 

még kikiáltotta:
— Tnikálbl) reiMln'ebben taíkaritana. sem­

hogy mindenféle olcsó nIllatszerrel szagosif- 
ja magát. Máris fáj a feiern ! Ostoba teve !

Kaibat jót é< nadrágját :s levetette s elő­
tűnt agyonfoldozott, szürke gyapot alsó ru­
hája. Lábait rettenetes, kopott papucsokba 
bujtatta

— A minden minden: meg-zépi'i 1 - v;-
ga.'Ztalta magát a függöny mögött Juliette 
— várjtiiiik, inig dolgozni kezd.

Fnmienee rsak.ngvnn leült az asztal mel ­
lé s ju ideig ba juszát harapdultin. Majd fe- 
,)Vt valka rta. aztán az orrát. A jó gondolat 
egv re késett. Most harsogó trninbiiuhaugon 
orrát fújta, azt au egym/erre fejét a 'könyö­
kére csapta és szénen elaludt.

Juliette ekkor lábnjjbegyen kisiklott az 
a rab függöny mögül é< n os/teleim' távozott. 
I /enn az utcán megkönnyebbülten felléleg- 
/"‘it es sietett vissza házi tűzhelyéhez. 
Emésztő vágyat érzeti, hogy férje nyers 
őszinte nevetését hallja ... és különös gyön­
géd-.éggel gondolt az ő kedves, kén whiles, 
esino la.ká-ára .. .

Ilrm I /ói i'f'1'nnis.
—— < )-----

Levél ÁMniáMl.
— A Tengerpart tudósítójától. — 

Durazzo, 1914. márc. la.
Roppant messze vagyunk itt Európá­

tól. Vasútja még nincsen ennek az ország­
nak. Még csak közvetlen távirati összeköt­
tetése sincsen a nyugateurópai kulhírvilág­
gal. A sürgönyök Becsbe vagy Berlinbe 8— 
12 óráig, vagy még tovább vannak útköz­
ben. Ezek vagy Mon astir—Kon.stantinii- 
])!oJy—Belgiád—Budapesten át, vagy a 
hrindisi-i kábelen át vezettetnek nyugat fe­
lé. A többszörös lekopogtatás által persze 
elferdittetnek. Úgy hal Iszik azonban, hogy 
az uj kormány első gondja lesz G nívósán 
és Fiúmén át egyenes összeköttetést létesí­
teni Béeseseh. Postát lietenkiiit háromszor 
kapunk Brindisin és Trieszten át. Az érke­
ző legfrissebb újságok rendesen a—8 na­
posak. Teljesen le kell itt mondani arról, 
hogy a legújabb európai politikai esemé­
nyeket figyelemmel kisérjük. Emberek, a 
kik kimerült idegeiket ki akarják pihentet­
ni, csak ide jöjjenek.

Ma (kedden) volt a deputáeiók tagadá­
sának befejező napja. „Yilhelmi mbret i 
.shquipenies“ (magyarul: \*ilinos, a szkipa- 
tárok uralkodója) ezzel In-fejezte első nag> 
munkáját. Nem kis dolog három napon ■' 
egyfolytában idegen embereket logadni. 
meghallgatni loynlitásukról biztosító !« 
szélleiket és a kemény markit albánokká 
kezet fogni. Vilmos fejedelem három hónap 
óta tanul albánul és igy a küldöttségek •'Zl) 
noklatára néhány betanult albán mondái 
tál felelhetett, aminek alattvalói pei>z<‘

/
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v-vdii örülnek. (Mi magyarok ismerjük leg­
jobban ezt az érzést). Zsófia fejedelem nő 
többnyire jelen volt e fogadtatásoknál és 

osztrák-magyar konzul tolmácsolta neki 
;IZ albánok mondokáit és az albánoknak a 
fejedelmim válaszút. Nőnek sokkal kön v- 
nyebb dolog megnyerni sziveket és mond­
hatom, a fejedelemnő kedves modorával 
máris népszerűséget szerzett. Nemcsak 
egész Albániából voltak itt küldöttségek, 
liánéin a dalmáeiai és olaszországi albán 
kolóniák is képviseltették magukat, sőt 
Amerikából is érkezett két kiküldött. Az 
összesereglett nép felviditilsára és az ün­
nepélyes hangulat emelésére a fejedelem 
megérkezése óta mindennap háromszor tér­
zene van a fejedelem kastélya előtti téren, 
esténként pedig kivilágítás és tűzijáték. A 
lelkesedés tetőpontját éri el. amidőn a 
„mbret" szép nejével megjelenik az erké­
lyen. és alattvalóinak hangos üdvözlését, 
keleties módon, barátságosan megköszöni. 
Néhány percnyi otttartózkodás után aztán 
visszahúzódik az uralkodópár, mire az őr­
ség katonai rögtön megtisztítják a teret a 
turbános tömegtől.

A nép lelkesedése őszinte s felülmúl­
ják a várakozásokat. Volt alkalmam több 
albán előkelőséggel beszélgetni, ezek mind 
örvendenek, hogy végre sikerült Albániát 
felszabadítani a sok évszázados török ura­
lom alól. Az albánok őszinte, megbízható 
emberek, ravaszság vagy hátsógondolat 
nem rí ki belőlük, mint a szlávokból. Most, 
hogy a törököktől megszabadultak, a szer- 
beket tekintik legnagyobb ellenségüknek. 
Kgy Koritzából való albán ezt mondotta 
nekem:

— Ezek a rablók, (a szerbek) a múlt 
évben Albánia felét magukhoz ragadták, 
akkor nem védekezhettünk, mert még nem 
volt, királyunk. De most már van királyunk, 
es ő majd igyekezni fog országát nagyobbi- 
tani. Albániának nőni kell, Monasztlrt visz- 
sza kell foglalnunk a szerbektől!

így beszélt az albán hozzám, kiben jó 
barátot vélt. Aztán leült, cigarettát csa­
vart, engem is megkínált és ült oly nyu­
godtan, mintha, nem’ harc lenne az eleme. 
A mai térzene alkalmával egy tízéves albán 
diicska szavalt el egy albán hőskölteményt 
:i Kossovo-i mezőn (rigómezőn) a szerbek 
•Heu vívott csatáról. Midőn a fiúcska, be­
fejezte szavallatát, a nép összecsókolta, vi­
harosan éljenezte a kossovoi hősöket, kik a 
szerbek ellen küzdöttek. A zenekar az al- 
t'án himnuszt játszotta és a. hegyek vissz­
hangozták a nép kiáltását: „Éljen Kossovo, 
•lÉn Albánia!“

Az a kérdés most: sikerül-e majd Yil- 
"io*nak munkára szoktatni a népet., mely 
uikábh nélkülözött eddig, semhogy dolgoz- 
zon Azért van ez az ország ilyen elhanya- 
rí’b állapotban. A főváros, Durazzo, egy 
’nizasztó fészek. Ilyen egyszerű házban, 
,nint !l minőben most, a wied-i herceg bizo- 
j'V'U'a nem lakott még. No de Durazzo Al- 
''niianak csak provizórikus fővárosa. Nem 
'iszony hogy még valahol Európában olyan 
'gcszségellenes viszonyok lennének, mint,
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I
Illegi,

Itt. Európaíasak itt csak az árak, melyeket A rapprvseiihmza ülése. A városi
n hotelnek elnevezett szállodákban Ml fi-j képviselütestütot holnap, szerdán este ülést

j ríi’A am fyn'ii a migy hiitelwitő bizottság 
í'ogjn megtenni je le intéseit.

Gyanús adatok. A «„Yoee" ma reg­
geli - zárnia inasnak hiányaim u ismét 
a korma nyy.ó elleni merénylettel foglalkozik, 

j Miniéin egy lia-áhon keresztül mindenléle
j okor-kodássial .;........ -zinlx-ii igyekszik iel-

lüuitetni a magyvir.Vtgioí, a magyar lapokat 
; koi mánx zatot a lton dm iigyeben: olyan 
. ■'iil^lt'oknI közöl a lap. melyek lm igazak — 
egAriW, csak i adózik náció folytán jtilthattak 

I tudomás ára, másrészt pedig a lapot jól énto- 
, —fűIt'-égtévi11 együtt gvamis szíiiIkmi tünteti 

fel.

zetni. Durazzo egyetlen jobb vendéglő 
egy osztrák házaspár vezeti és itt let, 
penzióért naponként 20—30 koronát, fiz 
ut‘k. Ez a kezdet kezdete, igy indul 
Alhaniálian az mirópai kultúra!

Seb. a.

Újdonságok.
Tájékoztató.

— A kir. kormányzó magánfeleket fo 
gad: szerdán d. e. 10—12 óva között.

— A tengerészeti hatóság épületében le 
v 0 m. kir. biológiát állomás és aquárium díj 
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A temető naponta d. n. 6 óráig látó 
gatható.

— A Cunard magyar-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kikötőben való időzé 
síik alkalmából megtekinthetők naponta d. 
**• í0——12 és d. a. 2—4-ig. Kivétel a megér­
kezési nap és indulási napok délelőtt je. Je­
gyekért az Adria palota portásánál í koro­
nát kell fizetni jótékony célra.

— A tersattói Fraugepán-vár naponta 
megtekinthető egy korona belépt idi) ellené 
, • (Feljárat, a susáki híddal szemben lévé 

lépcsőn vagy kocsin a susáki Boulevar 
de-on.)

— József főhet reg diszkért, je (a kor­
mányzói palota, mellett) megtekinthető a fen­
séges család távol létében hétköznapokon reg­
geltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be 
léptidij nincs.

— A Danubius-ha jógyár telepe, a rizs 
hántológyár, a papírgyár, kőolajfinomitó- 
g>"ár, a torpedógyár és a susáki Litorale kon­
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek spe­
ciális engeddrnével tekinthetők meg.

— A városi könyvtár naponta d. n. 5-től 
8-ig ál! a közönség rendelkezésére.

— A népkert (Giardino publico) nyitva 
van este 10 óráig.

— Az „Adriatica“ eognaegyár gyártele 
pe megtekinthető reggel 0 órától 12-ig és d 
ii. 3 órától 6-ig.

— A kivándorlási ház megtekintésére 
(Via Industrial a kir. kormányzóság ad ki 
belépőjegyeket.

— A kormányzó Budapesten. Kővárosi 
munkatársunk jelenti: Wickenburg István 
gróf kormányzó tegnap hosszasan tanács­
kozott a miniszerelnökkel, akinek jelentést 
tett a jele illegi fiumei helyzetről és a fiu­
mei pártok állásfoglalásáról.

— A rizshántolő uj elnöke. Pa Havi cin i 
ride őrgrof halálával több társulat igazga­
tósági elnöki állása üresedett, meg. Ezek 
egyike a fiumei rizshántoló igazgatóságá­
nak elnöksége. Mint értesülünk, Pallaviei- 
ni Ede őrgróf utóda IHlniann Adolf főrend, 
a Magyar Általános Hitelbank vezérigaz­
gatója lesz.

\
—- A városi rendőrség a régi kaszár­

nyában. A városi rendőrség a legközelebbi 
mapokiliian boköllitöziík a ix«gi kaszárnyában 
herendezieitt uj hely ioégébe, ahol már a 
mentőik is el va.nmlk helyiezi\re s ahová a tisz­
ti főorvosi hivatalit és a tűzoltóságot is el 
fogják helyezni.

A ei,kitolien szó szerint a kiövielkező ki lé 
lelek vántmlk: .........1 merénylet előtt a kor­
mányzóhoz küldött fenyegető levelek eggi- 
k'be.n egy szót fúrni fräse) fedeztünk fel. 
mely meglepeti bennünket urna fénynél fnn- 
rn. hogy nagyon hasonlít egy szólnimely 
a debreceni görög hath, püspökhöz irt fe­
nyegető terelek egyikében is előfordul:'

" A közönség jogos kiváncsi siígÁiiak k i - 
elógitiéséve és a mi vi.sszaivoimhi.suok eáfo- 
!a:iá,id e-rilk annyit mondlmtuiHk, hogy v csú­
nya ügybe egv magyar és ogy napszámos 
vamiaik belekeverve. Az előbbi már hatal­
mas cgánitint nyert, a másixlik pedig jelen 
leg Albániákul van. ahová egy 1 ugaro- 
< Vonta gőzössel meint.“

Ezetbet. olvasva, joggal kérdezhetjük, 
hogy honnan tavija, a „Voce“, hogy mi mu 
n, kormányzóhoz irt fenyegető levetokln n. 
royiibhá pedig, honnan tudják Zanella uj 
sálijánál, hogy leik vannak a bőm lián lenéi iv- 
l'dhe I lelekieverv<>?

— Nemzetközi vasúti értekezlet. Már­
cius 18-án es 19-én vasúti áruforgalmi érte­
kezlet lesz Fiúméban, melyen a magyar, 
osztrák és bosznia-hercegovinái vasút igaz­
gatóságuk szakreferensein kiviil részt vesz­
nek: a román királyi államvasutak, a ba- 
deunagyhereegi, a bajor királyi, az elszász 
lotliariugiai államvasutak, a mcelenburgi 
nagyliereegségi, telső hesszvni. oidenburgi 
porosz királyi, szász királyi, Württemberg! 
kir. államvasutak, a braunsehweigi, col- 
be rgi, wien-varsói, horoszlói-vavsói, dort- 
nnindi, liibeeki vasutak, a kelet-porosz déli - 
vasút, a pfalzi és saali, weimari és werrai 
vasutak, a hollandi vasúttársaság, a német­
alföldi allamvasút és középponti vasút, az 
észak-brahanti, a középponti belga, a Liege- 
Mastrieht vasút, a belga ('himay vasút és a 
luxemburgi Henrik herceg vasút megbízot­
tai. A kiküldöttek ma érkeztek Fiúméba, 
este ismerkedési vacsorát rendeznek.

— Csempészek véres drámája. Cauzia- 
ín János 26 ows >| ni Intői és Jovioich János 
26 éves -(ben'ieói napszámos halálos el len- 
séfgekjkKniit éltek az utóbbi időiben. Hn ragjaik 
onnan s zárni ázik. hogy Cnnziswiif néhány 
hot előtt a pénziigyő'rök e iga nett« csempé­
szeten érték és érzékeny lanságot, rótták ki 
rá. Minthogy a két ember elihagyiva régi 
Foglalkozását, a ősein pészéis veszedelmes de 
jövedelmező moste nségéliie fogott: (Vnnziani 
azt hitte, hogy Jovichili árulta cl őt irigy­
ségből a 1 lénziiigy őrí(lenek. Emiatt .tegnap 
este Canzinni a Kossuth L-aute/tkin lévő 
Murgioh-félie hilf féken meglátva Jovicichot, 
revolvert rántott és közvetlen közelből há­
rom lövést tutit rá. Halálos sebbel szállítot­
ták a városi kórházi wa. CVinzianit elfogták ós 
a rendőrségre szállították. ahol Iw"vallotta 
tettét. Jovieioh clotbcnniaradásához alig vau 
remény.

saját
mise-, úrvacsora- és húsvéti borokat

termésűt, a valódiságért, jóságért és .’tisztaságért kezességet vállalva, 10°—110 alkoholtartalommal: 
Schiller bort (Opollo) .... literenként —.80 fillérért 
Burgundi fehér v. vörösbort . . „ —.90 „
Tramini fehérbort........................ „ 1.— koronáért

tetszés szerinti mennyiségben, palackokban vagy hordókban szállít mig a készlet tart, az állami felügyelet alatt álló:

Sansegoi Borgazdaság Intézősége — Fiume, via Volta 1. telefon 15-92.
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_ A fiemel—pnslukai villamosvasút
.Vmink idejön A Tengerpart elsőnek közű1- 
t<. a fiimie—proliikat vilUmiuKvasiit toryet. 
Most arról tudó-üthat tmk. h<»gv t-z hz ligv 
IhhIiilimns !iijx*'m‘! hahull előre. Az imztták 
kormáuy u. i. ékvthi-n ho/r/Ajánil-t « vonni 
iih^eéiiitmfihvz. Az uj va.sut tudvaU-vőleg a 
fiúin*—«Ultráini uilumuf-vauit vögn!!-‘ina­
sától a nwvttiyílie—aJibazia—iovrauai vi a- 
im-svmsi« Proliik» állomásáig vezetne. A vo­
nal öt. km. Ims«u, vhlHÍI az ek*d -Vs km. az 
országút bal old« Ián, azaz az or.'-zágut e> a 
U-iwcvv között, külön pálya U*stvu X'eaetn* 
után k&iivvm i!i'k k- a tenger feix- 
féle tePkirtk*-» h:v'a«l keresztül. A 
IKI IK-i m/Áli-

az-
a Sirola-

U'ITutkvii ha-wl keresztül. A vasút fi; 
s„ :t millió koronái töir u»‘nyelni

s a tárgvalásuk 
iiio^i folynak. 
vilktmosvfl.'Ut vi 
ilok.ilá.ssa' l'ogki

tőke imgszvrzv'v iránt 
iVrAvb". hogy az a.hUizini 
<*zöío-'ivg<‘ azzaI a lunv-n in- 

áll/iMt v vasút vlk'a. mórt
i-z nvvrvR <>'U 
forgalmat. ln<g>

i,'vsn (..ptóii iHrv megnövelné a 
il.lyiziai villamos 

nem hi ma Ivbanyoütwni. _ Vz osztrák kor 
mám azonlwin elv-e tette A o'oxia közi.-i .-n"k. 
mint a vil lantos x-nsu! t-nlajdonnroiiiíik omo 
Mi hls-ró-é’. Ha a linanr'1 rozééra voun-t'kozó 
tárgyul«''* kedvező eredményeve! xvt/íh 
nők. akikor a v<i>ut épit-é-e meg oz ev t' 
fvlAhen mog fog kezdődni.

Elitéit gyilkos. Kvhruár ——-«mi este 
iin.gv mukits'ig voll! a via «Ivg'li Opcnai l11 
szá'!! ailatiti Srátia-félr korodnál »an. A szoin- 
nza"<1(is fuvariv- válkilátok km-sisa"^ tartották 
niog a f<ir>a.n,gv«asár.imiiot. Féltiz óra tájban 
bvnvzott a kou-sinába Bemisius Anita1! -1 
ovvs st.-nnhívrli kocsis a barátjával. Olvasom 
József ugvanvsak 21 «na1-- kocsissal, olki tol­
ói je i> voH n'z elöbbinék. Gseii<lest-u id-dogál- 
tak ogv időig és szinte sugdosva lieszéltek- 
ogymiessta1!. Pár perccel tíz óra illan mind a 
bit viulkor (-'Hagyta a koix-smaihvlyksogvt. A 
szem tan mik 'Zi-nint a 'ki'im-nós nbü is (Véd­
tek egymással. Órásom ugyan kis-.' Ittasnak 
látszott. de aziórl tiiidtta. It-gy mit tesz. A 
kortMitoayto oHVt a/t mondta Bone-.iios tbíi- 
somm-k:

— Tudom am. Inxgv n* meg a haiynd 
mog a ka ntmlk engem vpriu. do on mm I 'ok 
tő! öltik.

E tc Ora-.-e.ui öklévé! c'dalHa iitivtli Be-n-
p.sicsot:

— Ej de Huta va-gy I Már miért ver­
né trk mi meg téged 1

Öpnesies komolynaik vetíti- n Im.rátságos 
oldal huiit é-t ó- le év kéz ív kálivá vnviHot» ester 
n vő jót. 'u,g\ ifrött“ 0:-t<em vátlálri. h-'gv 
ennek ctMLtimétvi u.viív a ktuiesestnit.fi mellett 
a tust él K- hartoM a hvgyi-vvúgii xwhot. Ora- 
M ni Itaiiig.is kiá’tá-sji:! a földi-« lnikot!. Az 

i«*piiv<> nvel«- letört tts B(-iuvöv- kieaélit-u ma 
null. A kiáltást u.gy a korcsmában léx-fik. 
mint a köze! Heti port váz«"' Ncvtiaiielieli rt'iidj 
őr I- meghal.lották. A rendőr a'kvmsma felé 
sietett és elfogta a fuitáisiiiatk eredt Botu-si- 
tsst !. Közlw-n a még vnmagló Órásomhoz el 
hívták a mcivtőkot. de mire ezek megérkez­
tek. Ona.-sem ki'zenvedett.

Bemisie.s a rendőrtségen tíiigadltta a tettet, 
de végre is bénytx-len volt lteismerni, 'hogy 
vialóliaiu ő öMe meg Oraisemet. Azzal \Vthxke- 
aett, hogy nem akarta megölni, hanem etsalk 
megütni barátját, aki őt megbántotta.

A

Halált i*tm) smlyos tositi«értés wud.iáva1 
terhelten ma állt a törvényszék előtt. B<-n- 
osio megisinétel.t't- a nend("ms<\g előtt tett 
vallom ás* á/t.

Óváséin az esetet megelőzően told »szűr 
megtámadta > tettlcg inzultálta öt. Három 
izlien eltűrte az inzultusokat, de amikor 
Orasem negyedszer is rárontott, kénytelen 
volt védekezni. Nem volt szándéka Órá­
somét megölni, csak el akarta ijeszteni ma 
gától.

A tanú vallomások miiül egyöntetűek 
s Beneiehre néz Ve kedvezők. A törvényszék 
bűnösnek találta Benc.ich Antalt a halált 
okozó súlyos testi sértés vétségében s az 
enyhítő körülmények figyelembevételéx’el 
öt hónapi fogházra ítélte, amiből két hetet 
kitöltöttnek vett. Az Ítélet ellen az tigvés» 
é-s a védő felebheztek.

x Dr Gámán Béla egyetemi m. tanár 
diiilás gyógyintézete Volosea—Abbázia.

Kitüntetések a városi rendőrségnél.
közös hadügyminiszter előterjesztési 

alapján őfelsége Dereiiein Xaver lovag, hu­
niéi rendőrfőkapitánynak, Armanini Aula 
rendőr lel ügy előliek, Simla Józsi-1 rvndór- 
őrmi-sterm-k és Naprta Simon s Angeli Jö-

elsőosztályu rendőröknek az léi- !•> 
évi reinlkivüli katonai készenlét ideje alatt 
tvljesiu-tt kiváló és hasznos szolgálataiknak 
lismoréseiil a katonai emlékki-resztet ado­

mányozta. A keresztek a hozzájuk tartozó 
okiratokkal ma érkeztek meg a fiumei rend­
őrségre.

Köszönetnyilvánítás. A József I' ö- 
liem-g Szanatórium Egyesület tmmei fiók­
jának vezetősége ezúton is köszönetét mond 
Kankox’szky Ferenc miniszteri tanáesos- 
aak, valamint a Szabad Lvceumnak a sza- 
natórinm javára rendezett előadás jövedel­
mének, 87 koronának szives adományozá­
sáért.

Apolló színház. Kitűnő műsorral 
lepte meg az Apolló színház igazgatósága 
;t közönséget. Mindenekelőtt helyeselnünk 
kell, hogy a múlt miisor három erősségét: 
ltim-v Ottiliát. Marln-rg hárónőt és Fernau 
Franzit iti tartották, .«evezettek uj műsor­
ral hódítják a közönséget. Hozzájuk jött 
még Körner Jenny német, és Rositta olasz 
énekesnő, akik szintén szép sikerrel szere­
pelnek. Az igazi, zajos taps azonban a Rox- 
tropsz zsonglőrök mutatványainál tört ki. 
Bámulatos, szép és kacagtató mutatványok 
ezek. olyanok, amelyek mindig sikerrel jár­
nak. A The Ari is és a Flove Co. akrobata 
mutatványai szintén elsőrendüek és mű­
vészi értékűek.

— Cseesemőholttest a tengerben. A
zvnggi tengerpart közelében sekély víziben 
tegnap néhány halász egy rongytitalai búr 
kol.t esecsemi.kliol'tt,estet, tnviált. A Seils holttes­
tet elvitték a rendőrségre. Kig> odehivöt-t^or­
vos megél la.’) nit( ktitia, hogy a useeHemő élve 
s/vuletebt s a rábur'koit ronigx-okt«’)! fiidadlt 
meg. líiögtün megi iwl-itot-ták a nyomoz/iMt a 
letit elltaöv'etőjéiMik felfedezésért- s (isa.Miaiinai 
m'vigálki.pi;totíták. hogy MűistkiuIin Mária 18 
éves leány eltűnt Z-engglníl. Miiiit.-lvixgx' xialó 
saiimnek látszott, hogy Fiumélxa ment, i 
zeuglgi nendőrsóg 'távinaitilliag kente fel az 
itteni, városi renidőnsóget, hogy tautaisson az 
elitiiin^ leány után. A rendőrség megtudta 
hogy a miniap a Zeingghől Fiuméha Indádé 
egyék gőzösön egv leány uta'zott,, aki nagyon 
s»i amit volt s betegnek látszott. Megái kupi 
tottia azután a rendőriség, hogy ez a k-áiiv i 
kórházba meid. Közben a más irányiban nyo­
mozó deth-'ktéwk k-tartóztattaik egy Mistkulin 
Mária nevű leányt, aiki váltig tagadta a 
tehhvne rótt bituvsK-lekiim'-nyt. ('saildnanmir ki 

tiiiiit, lingy ez. a leány csak névrokon» a 
benesett leánvnmik. Az igarzi MiiskiuMn Má­
riát a ik-tiektiix-it-k a Irórtiázhan fogták el. A 
kórházi orvosok konstatálták, lmgy a leány 
gwrmekiiidk a«Jot.t életet, de Misk.nlin Mária 
nem tudja miegmond»ni, liinx-á tette újszü­
löttjét, tehát kéliségttelen, hogy megölte s az 
ő gyermeke a ten.gerlw-u talált hatott oseose- 
mő.

— A Szabad Lyceumban pénteken esti- 
fél héttől háromnegyed n.volrig ,.A uöx<-- 
nyek élete“ i-innit F-ráni-a-sziiiimiivet fogják 
nniizgi’iképtM«' 1 előadni. Az eléáidás rendi-- 
zését dr. Valenti.ni Elvira tamárnő vállalta, 
aiki a ma#giaTáaó felolvasást is tant.ja, ljeg- 
közelebh Villani Frigyes liáné fog „Az olasz 
freskóik“ einmu-l előállást tartani, aznitnn 
Ghohiuky Jenő i-gxietemi tanárnak Aimeri- 
káról. szóló előállása lrövetkezik.

— Egy csaló házaspár elfogatása. A 
pókul rendőrséig meujtai-resésére tegnap a 
rondönség letartóztatta Ritter Antal pólai 
szállítóit s fehv-xVgi't. akik knilöniböző esni ás ok 
eItaövetéisi- »tán mcg>/öktvk onnan.

—«o*—

Rudapesti Értéktőzsde
márc.lö 

Mr! at
vtai ,ic

$ ' >
Magyar hireitvszvéi v............... | 34t5.25 846.
Osztrák hlieirészv-.-iiv............... 1 638. 638
4«' -os koronajáradei-............... j 81.90 829(1
Oszlr.-.iiagy. áilamvasu; . . . 713.ÓU 713
jelzálogbank............................... 444.50 445 : -
Lcszámitolóbank......................... 513. M3.
Hazai Bank .... 282.50 283. -
Magyar Bank cs Kercsk. 17-!. i 535.50 535
Rimamurányi............................... 664. 664
Salgótarjáni...............................j
Közúti Vasút . .

72Ö. 727.
t»3í ifit 1 030 —

Városi Villamos....................... | 332.50 332.
Adria.......................................... j 619.50
l ló'i Vasút . .... w.:.o
Magyar Cukoripar................... 25! 5.

1 Rizsgyár...................................... 3760.

Budapest Gabonatőzsde.
<50 kilogrammonként.'»

Búza áprilisra........................... 12 39 12.35
Búza májusra.......................... 12.2-' 12.23

11.15 II 16
! Rozs áprilisra................... 9.18 9.47
Rozs októberre........................... S.-'Ő 8 ;■/>

1 Zab áprilisra............................... 7.59 7.56
Zab októberre........................... 7.68 - 7.65

I Tengeri májusra................... ■ 6.72 6.74.

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény............... , 638. 637.25
Magyar liitelrészvénv............
Osztrák magv.tr átlamvasm . .

845.— 843.21)
713.50 713.

Déli Vasnt.................................. 104.-
Alpesi.......................................... . 842.50 846.
Skoda .......................................... 776. 776.
Osztr. koronajár.......................... 83 50

Fiumei és trieszti értékek:

Fiumei -P/g-os kettesönkötv . . 9.Í.—
Ranca FTumana......................... F.V), —
Fiumei Kereskedelmi Bank . . . . 293.
Fiumei Népbank.......................ex ! 15.
Litorale Bank és Takarék Susák . 240.—
1. Morvát Takarékpénztár..... 6!00.
„índcficientcr" tengerhajóz................... 23(1.—
Magyar-Morvát Oózhajótárs..... 140,1.
Magyar-Morvát Szabadi-,ajözás . 1100.-
Oricnt tengc-rl'ajózási társ. ... ex !30-> •
Ált. Forgalmi r. I. régi ...............

» . » uj ...
Magyar 01ajgyár__....................... I -00-
Austro-Americana.................... 295.
Navigazione Libera Triesl..... 624.
Osztrák Lloyd ......................................... 619.
Stabilimento Tecnico....................... 9825.—
Ampelea Szeszpároló Rt......................
I. Trieszti Rizsgyár................ 546
„Kerka" dalmát vízmüvek r. t. . . 43Ö.50
Spalatoi Portland Cement..... 358
Assicurazioni Generáli .... Nap. 962

Ritinione Adriatic.-! ............................. 3970 —

BBB853BB8BB88B88S8
MENETREND KIVONAT

Vonatok indulása Fiúméból:
Zágráb—Budapest felé:
Gyonsv.: d. e. 8.00; d. n. fi és 7.7)6 órakor. 
Szem. v.: d. u. 12.55; d. u. 6.08; este 

10.20 órakor.
Bt.-Péter—Trieszt— Pragerhof fele:
Gyorsv.: d. e. 7.52; este 8.10 órakor. 
Szem. v.: regg. 5.13.; déli 12.56: d. u. 

5.00 órakor.

Vasúti Állomási vendéglő 
Fiúméban.

Hires jó konyha. Mindenkor kész ételek. 
Az érkező, elutazó és átutazó közönség, va­
lamint a városi polgárság kedvenc _talál­
kozóhelye. Figyelmes kiszolgálásról biztosi

Kardos József, vendéglős. (Tel. 10-49.)

Vonatok érkezése Fiúméba:
Buda pest—Zágráb felöl:
Gyorsv.: regg. 7.15 ás 8.50; este 7.54 óra. 
Szem. v.: regg. 6.55; d. u. 4.05 órakor. 

-Trieszt— Pragerhof felől:
d. e. 9.46; este 10.18 órakor.

d. u. 3.01: este

St.-Péter- 
Gyorsv.: 
Szem. v, 

12.55 órakor.
déli 12.09;

00
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A trónörökös Miramareban.
TRIESZT, marc. 17. Ferenc Fcrdi- 

il;liul ős családja április hó 18-ig maiad Mi­
nima re ban.

TRIESZT. mán-. 1 <. A trónörökös ma 
■I i.ncroma jachttal Miramareböl a trieszti 
kikötőbe érkezett. A jacht a esászárlobugót 
tiiztc ki. A világítótorony battériái, vala­
mint a Breslau német hadihajó ágynlövé­
gekkel üdvözölték.

A munkapárt értekezlete.
BK DAPBST, mán:. 17. A mimika-párt 

tegnap este óiitékiezletet kant ott és kitárgyalt 
több vicinális jiaivasjiaitot és a zárszámadást,

A képviselőhöz ülése.
Hl DAPESTj máre. 17. Beöthy elnök 

hámmnegved 11 órakor nyitotta meg az il­
lést. A román paktumhoz Neugeboren Emil 
és Hello Lajos beszéltek.

-—o—

Lemondott képviselő.
BL I) A PEST, máre. 17. Kzkiesák Ke­

lvin- tot nemzetiségi képviselő ma minden 
indokolás nélkül lemondott mandátumáról.

A tisztek és az Orsz. Kaszinó.
BK DA PEST, máre. 17. Munkapárti 

körökben azt beszélték, hogy Zlinszky Ist­
ván és Beniczky Ödön.kilépnek az Orsz. 
Kaszinóból, hogy ez által a tisztek vissza 
léphessenek. Zlinszky és Beniczky a híresz­
telést mcgcá tolták.

A Csuha—Pavlik-iigy.
BK DA PEST, máre. 17. A jvvniaus 4-iiki 

pari am miit i vihan- alkalmával Csuha István 
képviselő leütötte Pa,vilik Fenem- mnirlőrfel­
ügyelő sapkáját. E m-iaitt a törvén visztek Csu­
hái :? napi fogháza« iteilte. A tábla mégsem - 
m óit vén uz iitiélatet. uj eljárásra utasiitotta 
a törvéiivszdket, főleg -annak m&gáillTapitá- 
siírn, hogy joga volt-e a. rentdőmégniók -a 
képvisielöházban megjelenni. Ebben az ügy­
ben nta van az 11 ja! uh t ángya lás. melyen Csu­
hát i és Pavlikon knívnül, minit tanúik Károlyi 
Mihály és Szimireelsánvn Gyöngy iis megje­
lentek. Ítélet dél untán lesz.

A debreceni bombamerénylet.
Hl' K A It EST, máre. 17. Áriam és Ma.n- 

fl.-ixzc-zlku 1000 korona kauciót ajánlottak 
fel, ha smiliadllaibra helyezik őket. A hÍróság1 
ti kérelmet elntaisi'totrta.

—<> —
A tengerészeti törvény.

BECS, imirc. 17. A N. Fr. Pr. jelenti, 
hogy a Reiehsrat elnapolása miatt a ma­
gyar parlament által már elfogadott ten­
gerészeti törvényt nem léptethetik életbe. 
Minthogy azonban az intéző körök már az 
ah-ii a felemelt njonclétszámot akarják so­
roztát ni, valószínű, hogy az idénre provizó- 
nkiis javaslatot tesznek. A javaslatot a kö- 
7-eli napokban már beterjesztik.

A trónörökös Boszniában.
SZERAJEVO, máre. 17. Ferenc Fer­

dinand trónörökös júniusban Boszniába 
m,‘gy. almi részt vesz a. lő. hadtest gyakor­
latain.

A Iteichratot; elnapolták.
BÉCS, máre. 17. A birodalmi tanácsot 

tegnap császári felhatalmazással elnapol­
ok- Sylvester elnök erről nyomban értesi- 
t'dte a pártokat A Reiehsrat november 
előtt aligha iil össze.

Lelőtt főszerkesztő.
PARIS, mánc. 17. Caililaux íVmziigvmi- 

n'mater any .«a tegnap délután megjelent a 
„Figaro“ szeitkiesatőságlébeu, ahol Calmette 
szeitkesztőv-vl alkart Ixiszélni. Amiilöor eléje 
vezet,tök, hintele.u revolivent ráuit ott > ötször 
fái ott Gailmetitene, aki halálosan megsebe 
sülivé rogyott- össze. A merényletnek az a 
hírlapi hndjánat az oka. melyet a Figaro ! 
Cailkmix ellen inditött.

PARIS, méné. 17. A „Figaro" napról- ' 
napra támadásunkat intézett Cailkuix pénz­
ügy min isr/itier ellen. Tegnap este megjelent 
a szenkesztőstéglien OaiiülMiixné, a lap 'főszer- 
ktcsztö>-uék szolíájáhii ment s ötször lőtt 
t'iihnetitiore, ajki eszméiéit km ül. össezmgvott. 
A Kiga.ro szenkes/jtőségé előtt nyomban 
nagy csődület támadlt. Az ös,sv.ve>ődiiill kö­
zöl «súg izgatottaní tárgyalta) az esetet.

PARTS, máre. 17. Calmette György, a 
., Kigaro“ f őszi ■ rkesztVÍ j< - éj fél után egv" óra­
kor meghalt.

PARIS, máre 17. A Figaro szerkesztő­
je eliten elkövetett merényilet tettese nem 
Caililaux pénziügymi-niiszter anyja, mint az 
első jeléntéseteben tévesen Itözöiték, lunaiem 
a felesége. Ca illauxné három évvel ezelőtt 
('lívretie-n-ek, a Theatre F-rarmaisv ign.zg'iitó- 
ja fiának volt a felesége. Cailla,ux rávette 
Ixa minőjét, hogy váljék el az férjétől és le­
gyen a« ő felesége. (Manetie-né követte a ta­
nácsot.

PARTS, máre. 17. A gyilkosság előzmé- 
IIveiből eddig annyit lehetett megtudni, 
hogy- CailTaux pénzűgymli.niszhor tegnap ter­
jesztette a, parliament elé az adóreformró! 
szóló tönvényj:a.\iaisi|'attot. A „Figaro" Oail­
lái íx ellen való izgatásra közölte ama levele­
ket, melyeket felesége, még minit Clnretie-né 
irt Cilii,!«ux,hoz.

PARTS, máre. 17. GaiMaiuxné, mielőtt a 
Figaro szerikrozítőségébe ment, levelet irt az 
Urániák. A többek között ezt irta: Elmen­
tem, hogy mieghoszmljalaik. Nem jövök haza, 
a rend őrségen, vagy a fogházlwwi megtalál - 
hatsz.

PARTS. mánc. 17. Caillaiux péiizügyimi- 
niisizter felesxjgémk ineré'nyiletie ügyéikmi este 
9 órakor mi n i szter-la náesiot hívtak össze, 
mely hajnali fétháromig- tanított. A miniisz- 
ter,tanács végén, Oaiillianx 1 lejelentette lemon­
dását,, melyet tudomásul vettek.

PARTS, máre. 17. A Figaro szi-itkesz- 
t őségében lefolyt dráma hősnőjét hamaro­
san átadták a rendőrségnek, mely letartóz­
tatta. A Miartö*ilássa,1 egyidejűleg parázs 
tüntetést rondezték a rendőrség épülete 
előtt. „Vesszien a gyilkos Caililiaux !“ kiál­
totta a tömeg. A rendőrség bánni ne tüntetőit 
letartóztatott

—o—

Rabló a trafikban.
BUDAPEST, máre. 17. Tegnap este 

fél tízkor Spielmann Mártonné Szövetség- 
utcai trafikjába belépett egy gyanús külse­
jű fiatalember, aki odaugrott a kézi pénz­
tárhoz s kirántotta a fiókot. Az asszony se­
gítségért kiáltott, emberek jöttek, mire a 
rabló meneküléshez látott. Elfogták s át­
adták a rendőrségnek. Megállapították, 
hogy a rabló Belle Lajos foglalkozásnélküli 
péksegéd.

Churchill palotáját felgyújtották.
LONDON, máre. 17. Lord Gumiiül ten­

gerészeti miniszte rpatotójában tegnap este 
Higgy vendégsereg volt egynitt. A vendégse­
reg javál <aii mulatott, amikor a létxréítház 
hirt.ele.il égni kezdett. Nagy pánik tört ki s 
r vendégek (Mik nehezen menekülhettek az 
égő palotából. Sokan megsérültök, köztük 
Marbury lord, a, felisőház^ tagja. is. A pa­
lota teljesen leégett. Mugállapüották. hogy 
a tűzvész .vzuffrazMtök bos-smimiwe.

A rigóniezei csata emléke.
BE 1/1 RÁD, máre. 17. Profinában a ri- 

gomezei (vsat a óv ford utóján találkozni log 
Péter szerb király Nikita montenegrói ki­
rállyal. Már tavaly meg akarták ünnepelni 
nz évfordulót, de közivé jött. a. második há­
ború. A jxristiwu osivtatárén szerb ók monte­
negrói katonaság fog hódolni n hősök emlé­
kének.

Az uj olasz kormány.
ROMA, máre. 17. Az uj kormány váló- 

sz niileg1 oierdájia megalakul. Kalandra ki­
je1 e ut ette. hogy a politikai helyzet megkí­
vánja az itsszes liberális | vart ok tömörülését 
és munkája ebi ten az irány Ivar folyik.

—o—

Véd- és dacszövetség.
Bl KAR,EST, máre. 17. Idevaló la,|*tk- 

Imik .jelentik BelgrádlxM: Szerbia, Görögor 
sziig (V MoiUtencgiró között sezrződés jöt t lét 
re, amelynek értelmében Szerbia kötelezi 
maigát, hogy 1917-ig ,'>00.000 főre emeli fel 
lnavist'regének létszámát, Görögország tarto­
zik 380.000 főnyi sereget kiállítani, Monte­
negró pedig Öl).00(1 eiulxmt. A szerződés ér- 
tehuélvHi a három állam, hogy ha bármely) 
kiiket vesziedelean fenyegeti, egyidk-jiileg kö- 
teikis mozgósilani. Görögivrsziig kötoloaettsv- 
get vállait arra i>, hogy megfelelően ki fog­
ja fejleszteni flottáját. A szerződés rendel­
kezéseket ta.rt.nl,máz arról, hogy a három ál­
fán i miképp viselkedjék Bulgáriával és Al­
bániával szemben.

—o—

Hódolat Vilmos fejedelemnek.
Dl RAZZO, máre. 17. A miriditák és 

malis szórók i>a,psáicánaik küklött ségc Primo- 
(hx-ei apát. vezetésével ideérkezett.

Turkhán basa Durazzoban.
Dl R-AZZO, máre. 17. Tmikáii Inasa mi- 

n íiszterelnök i,deérkez(>tt és Esszad basával 
tanáeskozotl.

Az első összeütközés.
CKTTIN.TE. máre. 17. Kínjából jelen­

tik. hogy az uj albán fejedelem Ilivel és el­
lenségei között konfliktus keletkezett. A 
rend helyreállítására a esendőrséget moz­
gósították.

Az albán kormány.
DVRAZZO. máre. 17. Tarkán luiisn teg­

nap a Itflibinetn-llaikitáis dolgáilvan többekkel 
tárgyalt és valVxszinii, hogy a kabinet ma 
meg i,s fog alaík ulu i. A komi Any valós.ziniien 
a kövebkező lesz: elnökség és- kiül,ügy: Ti ir­
kán l.u,>,a: hadüaxiuiriiszter :Esszéid Kasa; 
kül-ügymi-nisaher: M.eMi Tnaseri bég; köz- 
muntoiiigyi miniszter: priszt inai Hasszán 
hég: közoktatásügyi miniszter: Zunaiii Ist­
ván: jvéiiziiigyiminiiszter: Szűrre ja Flóra hég 
és földmi,veliésiiigyi miniszter: Turtidli.

Visszautasított szerb követ.
KONSTANTINÁPOLY, máre. 17. Mint 

hogy Stefanovies szienh kriii.ü,gy-mi'ii'iisz.l<'.riu- 
mi főtitkár a komstlanutinápolyi követi állá­
súi nem fogadta el. Nenáidovirs volt szerb 
követ részére kértek a török .kormánytól ag- 
gvemelítiumot, amelyet azonban a. porttá nem 
hajlandó megadni olyan diplomatának, aki 
Szerbiát a háború előtt kéj »viselte Konstan­
tinápolyiban.

NYILTTER*).
FIUMEI NÉPBANK R. T. - FIUME.

A Fiumei Népbank részvény társaság 
f. hó 16-án délelőtt 11 órakor tartott rend­
kívüli közgyűlésén egyhangúlag elhatároz­
ta a társasági alaptőke felemelését 1 millió 
200.000 koronáról 2.000.000 koronára és az 
alapszabályok megfelelő módosítását.

Minthogy e lapból véletlen körülmé­
nyek folytán kimaradt a közgyűlési meg­
hívó. felbérelnek mindama részvényesek, a 
kik ennek folyton talán nem jelenhettek 
meg a közgyűlésen, hogy esetleges ellenve­
téseiket az igazgatóságnál jelentsék Ive, 
mert ellenkező esetben magatartásuk a köz­
gyűlés határozataihoz való hozzájárulásnak 
fog tekintetni.

Fiume. 1914. máre, 17.
AZ IGAZGATÓSÁG.
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A TENGERPART

IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

HBBRZIH
tegnap érkezett fürdövendc ;:

(Hőtes arrivés hier:)

Rcvnuinm August Wien Jezicn
KoiiiIulIkit KI ár Vi GwHcisi Nina
Kohlért (itV'Z-táv Böhmen Nina
Jshimi Vinzenz Böhmen Nina
Ixxihner RicJuüd Wien Nina
SiU*‘i*.«ilila#t Max Gáliéin Nina
Grulx*r ix-oii IxmilK-.rg Nnlmnzcr
Men-eki Jvukah lymlx-ng Sohii.nzer
Lucáig Viiktor Wien Selunnzer
KLsner Maráira Prága Scha.nxcv
Heller Ignác Wien Wienerhcim
Dietrich Manila Budapest Wienerheini
Müller < halmiéi le Wienenheim
Sar’iksen Walter Wienerheim
Piicpler Juliannes dir. Deutschland Wienerh. 
Vielie Oszkár Linz Wienerheini
Kläger W. Düsseldorf' Wieiierheim
Wikinger Olga Wien Wienerdieim
Mayor Jnsefin Wien Wienerheim
Dennotta IxtopoM Wien Wienerheim
Bayer József L. Prága WieniMiheini
L-uknvr Miéi Dernj.e.vic
Pctrhuk Jarosilav Bilsen Volosca
West reich Marie Tarnow Breiner
Minderer Onirvi Przemvisl Breiner
Sehaffer Sámuel Bukovina Breiner
Krsuiik Róza Wien Breiner
Kraikümvr Josefine Wien Breiner
Mayer Mathilde Prága Prämiiert
Kral Tóni Prága Franko
Kl rents] stonier A. W rs-ii Habsburg
Schwei fer Heinrieh Wien Habsburg
Huber Johann Ijemherg Slatina
Felherlsinm Ottilie Wien Slaitina
(infringer Hans 'Slatina
Braimn József Troppau Wilt,sch
Abeles Heiurioh Bviin.ii Wilfseh
Mihajkrvic V. Vmkovár Nenhatisler
Valtl V. Leoben Steinaeileer
SewiiMzki ljcopold Tes allen Meri
Piek Wilhelm Wien Meri
Varsát• LjiidevLt Tjaiihaeh Trglav
Hoffmann Ottó Böhmen Tent a
Kreml idka Wilhelm Belgrad Ten In
Pillán József Böhmen Temazie
(krhoskowsiky Ottó Deutschland Regina 
Matatni Stanjco Pleseh
Werlx-I Manrioe Szilézia Ijaekner
Maitejkova Vilma Bötimen Cesik.v
NrvHialora A. Böhmen (Vsiky
PfJnrrzemvei K. Prága Oeskv
M r.T/nk \’. d.r. Prága Cosiky
Redő 1, Bucin] x-st Hammer
Snsinaim Mina Biitem-ist Hammer
Vas Henriik Budapest Palermo
Yn> Mór Budapest Palermo
Kzirltzhenger Ignác RudafMvst Miran
PWkih Alajosáé Budapest Miran
Heiizogen.heix hí ró Abbázia
Iarderifrost Gyula Budtapes t Juliana
l>r .Frankiéi Tápóit Budapest Juliana
Qonnóezlky János Bmdfiipeat Juliana
Toppal Szemn Újpest Juliana
Wix Ignácné Rnrkriiest Jnliama
Riosehls Vilmos Budapest A! Maró
Bergi-r Móric Budapest Haustier
Glasner F. Budapest 1 stria
Farkas B. Budapest I st ria
Or. Rlnnmer Mór BairclniixiNt írsihria
Sziklai Sándor Rndapest Regina
Sois Jenőm- Pozsony Keseelstatt
l>r. Járnia y TAszló Budapest Kes.sekta.tt
Járniv Géza Budapest Kvsselsüatt

•Straii'sz Gém Győr 
Liateiieff Dávid Szófia 
Popper ljcopold Ohiikagó 
Didkay József Budapest 
Handier Aranka Budapest 
Szálló Pepi Budapest 
Händler József Budapest 
Miklósién Aladár Budapest 
Irsai Gusztáv né Budapest 
Olierlündt-r R.udolf Bundipest 
Poli'vlon Mihály Budapest 
Tölgyvfi Mihály Budapest 
i>r. Selrő Mihály 
Dr. Verzál- István 
Adler Anna Bnda.|>est 
Griimvald Vilmos Bmlapest 
Brink Miksa Temesvár 
Schön Miksái lé Újpest 
Rotter Zsi,gmond Budapest 
Fodor Samu Budapest 
Kovács Jenő Budapest 
Széesen Antal Budapest 
Gróf Bóldi Fervnené Budapest 
Maria Pavelt Lornlbn 
J. Zarnowsiki Boriin 
Micheliné Fawla.wski SzL-Póh nva

Pleseh 
Pleseh 

1 A'okmer 
Széphelyi 

Stern 
Stern 
Stem 

Bristol 
Riviera 
Riviera 

Plöhst 
Nina

Speivmza 
Speranza 
Soh mn zer 

Maria 
Breiner 
Breiner 
Breiner 
Brei tier 
Breiner 

Rhea 
N" at'ha 
Kager 

Mahler 
Mahler

Variété MAXIMÉ Cabaret
Abbázia Hotel Bristol Abbázia

Elsőrendű családi mulatóhely, decens mű­
sorral, bécsi, párisi, olasz stb. művésznők 

és művészek vendégszereplése:
Pepi Steidler, legjobb énekkomikus 
de Torna, akrobata-csoport 
Fritzi Ferry énekesnő, bécsi szépség, stb. 
Kezdete 9 órakor.

VENUTT1 NINO, igazgató.

JOHANN RAPE

i ABBAZIA I
(Südstrancl) *

Westphal
— szálloda, penzió és kerti étterem. —

Kitűnő házi konyha, kellemes uzsonnázó 
hely, gyönyörű kilátás, szép szobák. Csalá­
dok részére kedvezmény. Olcsó árak.

Westphal Elena, tulajdonosnő.

P. MANDIC, ABBAZIA
a Vásárcsarnok és a Itiviera-palota között! 

Úri és női divatáru-cikkek.
Selyem. Gyapjúszövet, Csipke és Kötött­
áruk legnagyobb választékban, jutányos 
árakon! Megtekintés vételkényszer nélkül. 
Alkalmi vétel: Szalmakalapok, Keztyük ás 

Harisnvák, rendkívül olcsón!

“Villa Ella“ Pilsen! Sörcsarnok
Steinacker Villával szemben. Feljárat a Sla 
tina fürdőnél. Szobák penzióval és a nélkül, 
olcsó árak. Polgári konyha, pilseni sör, jó 
-------- borok. --------

KIADÓ SZOBÁK
ellátással vagy anélkül az elismert jóhirii 
Roth-féle penzióban, Fiume, via (lisella | 
sx„ a Nagv-\ ásáresarnolc mellett, (Telefon 
lfi-74.)

A ^ajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia“ szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő kviiyha es 
árnyas kertek, hajborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

A via Giuseppe Pariiii-bau a Tmnasics 
házban,

uj cipész üzletet
nyitottam, melyben csakis mérték után a 
legelegánsabb és legkényelmesebb cipőket 
készítem. Fájós és hibás lábakra különös 
gondot fordítok!

Dobozy Dániel
angoj és francia, cipész, mii és orthopéd kü­

lönlegességek készítője.

KLUBHELYISÉG KIADÓ.
Szép, elkülönített klubhelyiség, nyitva tart­
ható reggel 4 óráig, bérbeadó. Tudakozódni: 

Ilona fürdőben.

IRODAKISASSZONRY 
magyar nyelvismerettel, szép Írással, felvé­
tetik. Ajánlat „lrodakisasszony“ jeligére 

kiadóba intézendők.

FIATAL HÁZASPÁR 
keres bútorozott szobát, lehetőleg a város 
központjában. Ajánlatokat „Jó lakás“ ci- 
men a kiadóba kéretnek.

PÉNZT ARNOKNÖ
ki telefonközpont kezelésben elsőrendű 
ajánlkozik. Jelige „Lelkiismeretes“ Portoré 

postrestnnt.

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján * kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

—o—

Fűrészelt, ácsolt, hasított és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben; asztalosok,
ácsok, esztergályosok, árboc-, és evező készítők és kádárok részére; haió, épület s egyéb 

célokra; fenyő, luc-, jávor-, tolgy , jegenye-, hárs-, dió-, cseresznye- stb. fák; továbbá bükkfa, nyers és gőzölt állapotban. 
Ajánlom cégemet építészek, mérnökök, birtokosok, intézetek, és iparvállalatok figyelmébe

szállításokat Fiúméba és kornyékére saját fuvarommal, valamint hajón és vasúton minden állomásra. 
Pavlovié Drag., Fiume, Fakivitel, Iroda és raktár: Delta. Telefon 381. Sürgönyeim: Pavlovié.

/
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közgazdaság.
—o—

Váratlan nehézség az. uj magyar lm- 
jóstársaság megalakulása körül. A t nnnrd 

a kik hamui napon át tanácskoz­
ik |- ;1 beliigyminiszterrel az önálló magvar 
kivándorlási hajósiúrsaság megalakítása ér 
dekéhen, elutaztak Budapestről és csak .ak­
kui térnek vissza, ha a belügyminiszter he 
tVjezle tanácskozásait a Poollnl. Úgy hall­
juk. hogy a tárgyalások, a melyek eleinte 
kedve/ő mederben folytak, váratlanul meg­
akadtak. mert az angolok a leglényegesebb 
pont körül meglepetésszerűen igen nagy 
követelésekkel álltak elő. Olyan garanciá­
kat követeltek a kormánytól bizonyos ki- 
vándorlási kontingens biztosítására vonat­
kozólag. a melyeket a kormány aligha tel- 
i< i111 ct és a melyek csak a kivándorlási 
szolgálat monopolisztikus jellegit szervezé­
si v,,| volnának egyáltalán keresztül vihetők. 
Éne pedig gondolni sem lehet, mert az 
Aust ro - A meri can ával szemben a kormány­
nak szerződésszerű követelései vannak, a 
Pool vezetőivel pedig már olyan hallgató­
lagos megegyezés jött létre, a mely kétség­
telenné teszi az ő szerződésük megújítását' 
é> lehetetlenné teszi bármilyen vállalat mo­
nopolisztikus jelleggel biró kedvezménye- j 
zését. Az angolok azonban szilárdul ragasz­
kodtak bizonyos kontingens biztosításához 
és a tárgyalások azzal szakadtak meg. hogy 
a miniszter előbb a Pool vezetőivel fog tár­
gyalni és csak e tárgyalások eredményének 
ismerete után fog az angoloknak végleges 
választ adni.

Halkereskedők sztrájkja. Gáláéról 
írják: A gáláéi és brailai lialkereskedők 
sztrájkba léptek, mert a minisztérium ren­
deletileg leszállította a halak árát az álla­
mi lialcsarnokokban. Tegnap a gáláéi pia­
con 85.1 KID, a brailai piacon 70.0UU kilogr. 
hal maradt meg.

+ A nagyvilági hajúforgalom. Az Ad­
ria Magyar királyi lentóerhajös ié-zvéiiv- 
távsaság helyesbftatl hajójárnitj. g> zeke már­
éin s hónapra ez: Spaliafó. Bari. Szirak.tiza, 
Málta. Bengázi, Misnra.tta, Trijiolir-z, Síliax, 
Susa. T.mii's'ziha a Ziohy (3,), Newyonklm a 
Kárpáti« (3.); Szi natkn.za. Málha. Tunisz, 
Algír, Órain. Gibraltár, Tanger, Kiazahla.n- 
«a. Mazagian, Mioigador. Toncri ffa, Las Pat­
inas. I taraeihie, Mi,nllaigál«i a Pere.ne József 
Király (9.): London, Hui;ttha ,a Kiadtam (1 — 
10.): Liverpooliba, a Lyeia (1—-KI.); Ham- 
htnglia az Ac-ihlmiia (1—10.); H'mnbitrgba a 
Thasiis (5—15.); Spahtitó, Bari. Szíiabitza. 
Málta. Bengázi, Mr-vrotst Tm-nü-v. Sfax, 
Suisa. Timi<zha a Tiszti (Ifi.): Newyonkba a 
Fivtiiikómia (18.); LiissZaben, Leixoeszhn a 
Sáéhvenyi (10—■20.); Szirafeuzia, \! nóta', Tu­
nisz, Aligir. Ónra, G’ibna'bvr. Tsmirer. K«- 
zaihla.nika, Maziaga'ii. Mogador. Teneriffa. 
Las Piaiams, Laira-oBe, MaJaigába az Árpád

(23.); London, Haliba az Erato (15—25.); 
Hamburgba az Etats (15—25.); Ma issei Ile, 
Glia.sgowha a Nagy Lajos (15—25.); London. 
R.ndteixtam, Kópén hágál m a Buda II. (15- - 
25.); Ppnniambufkkó, Manch., Bahia, Rio de 
Janeiro, Szantosahn a Szeged (25.); New- 
yoékilm a Saxónia (26.); Spatató, Bari, Szi­
lviik nzn, Máit aj Bengázi, Miisunata. Tri po­
lisz, Sfax, Smsa, Ttuiiwzbn a Zrínyi (30.);
A beamte, Kairtagvna, London, Anvonsziho a 
Szent István (21—31.); Bordeaux. Roueiiba 
az Arad (21—31.); Liberpootha a Tyria 
(21 -31.); London, Hallba a Sorrentó (21 — 
31.); Hamburgba az Ausztria (21 31.): Li­
verpool,ba az Asturian (21-31.).

Morvát közgazdasági kívánságok. 
Zágrábból jelentik: Vasárnap kiirtotta első 
ezidei közgyűlésiét a zágrábi kereskedelmi és 
ipankia.m'a.ra. A ki»agyúiléseni, melyen Heinzel 
Yjekostav id nők fölhi vására l,ai'-lkiievi<-> ka­
marai ti tikár ré.- / teles beszámolót terH-szt ett 
ebi. Horvá,tonszág közgazdasága életének 
majd minden «k tatái is kléidést'wel foglal koz | 
tab. Különösen a horvátországi tekd'onháló 
zat fejlesztése éis tötkéletesitnAse érdekéiben 
terjesztettek elő sok indít vány t. A kemsáe 
de hni mini.-z.ter lei ra.t.lmui értcsi-tette a kan va­
rát, hogy (közvetlen Zágráb—-Boos telefon - 
összeköttetés létezi fiúsét sziükt^gesmik tartja 
s ahhoz efvlx n hozzá i> járult, de az ehhez 
s»ü!kségX“s 230.00(1 koronára ezidőszerint le 
duvet nfinisen s hiányzik még az os.z.tr;ik kor­
mány hozzájárul ária is. A Zágráb—Bées köz­
vetetten összeköttetés eliső s.zakaiszialkiéint azon 
ban a Zágráb—Nagykanizsa -vonalat a mi­
niszter már fölvette programmjáilxi, e tele 
fonvomal létesitéséilte* 105.000 korona szük­
séges, melyet a,z 1915—191(1. évi költsógve- 
íéisbe fognak beállítani. Vgyainosiaik elfogad- 
ta a keiwkiod-elmii miniszter a kantarónáik azt 
az előterjesztését, mel'lyel Zágráb, Sziszek 
és Peí-ri ttjának BeIgráddiai! való tel-efaiiösz- 
s »okot tetőséit szülkségesui-k s a, horvát keres- 
kodéi em éi xl uk é lie ti levőnek mondotta s tár­
gyalást i-s kezdett már a. szerb posta igazga­
tóis,ággal. A horvát t.engerhtajózás fejlesztése 
fejk’-sztésip éndrikóheu a kamata elhatározta, 
hogy a kereisikied'cImi miniszternek előt,er- 
josztást tosz a zienggi. ibarlopágii és eirkveni- 
ca-1 kikötők jaivi.tásti iránt s az országos kov- 

. mánytó! ha,jóslók uynigdija-la,piának liétcisiité- 
1 ■ 5; kéii. Jogi válaszmányá.naik előt.erjesizté 
sérv a kamara kim midet ia, begy a kereisike- 
diplnii és váltötöriviénys,zé(k megsziiiniMésflt 
fölöslegesnek és a kxmedkiedielem érdekei el­
len liervőmék találja, inig a.z 1887. évi horvát 
esiőditörvénv reformjának tervezete ellen 
kifogása itiu,ősien. Sziilkségeisin-ek tartja Azon­
ban. hogy e tervezetet mlég több olyan in­
tézkedéssel ki-bővitsiék. mely a csődeljárást 
gyorsabbá és olcsóbbá tegye s ezért igen he­
lves nők tartaná a Iknmara, ha az -mvizágos 
kormány a nmgxiarországi járás re-
f (I r nite 11 ve '/étén iák összes fontosabb rendel­
kezéseivel kirgés/ihené a maga autonóm tör­
vény tervezetét.

MOSONÖ ÉS VASALÓNŐ 
ajánlkozik házakhoz. Cim: Lingl A., viale 

Deák 32. Kérem a elmet feljegyezni.

MASSZIROZÓNÖ
ügyes,Ajánlkozik. Cim: Baló M. viale Deák 

32. Kérem a címet feljegyezni.

Valódi brünni szövetek
1814. évi tavaszi és nyári Idényre
Egy szelvény I szelvény 7 ken. 

3. iO m. hossza I szelvény I# kar.
I szelvény 15 kér. 
I ezelvény 17 kér. 
I ezelvény 20 kér.

teljes férfi ruhához 
•tóét, elérés, él Biliéi;)

elegendő, csak
Bey mlvéoyt lek«« mlonrublhoi 20_K-nt
wirtuijr lelöltőszövttet, turistalódtel, nfrmilf ■ 
gsrntf női kosztflm szöveteket stb. gyári ártkos 
Üld, aniat megbízható és szolid cég ■IndeeMI 

ismert posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brünn.
/ Minták Ingyen és bénaentvs. ^

Az előnyök a melyeket a magánvevő élv««, Ü 
szövetszükségletét közvetlen SlegeMmhof cég» 
sél, a gyári piacon rendeli meg, igen jclenm- 
kenyek. Szabott, legolcsóbb árak. óriási 
választék. Mlntahü, Ügyeimé« kiszolgálás, még 

lls, teljecer * *s legkisebb rendelésnél i :en friss árúbaa

APOLLO-SZ1NHAZ.
Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Márt-. 1-től márt. 15-ig.
Kezdete pontosan este fél 9 órakor. 

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

j-í-j MOZGÓ FÉNYKÉP. s-P1
Előadás után kabaré szabad be*

, menettel.

A Fiumei Kereskedelmi Bank
Részvény Társaság 
(Adria-palota)

takarékbetétek után

41« °|o netto kamatot
ad. A tőkekamatadót a bank saját­
jából viseli.

Hattyú gözmosöda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 
és a Via Goldoniban (a Dubravcic ház­
ban). Vállalatát a mai kor igényeinek 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibő­
vítette. melyre a közönség szives figyel­
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon 
9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.

ELÁRUSÍTÓN« felvétetik

ki a helybeli nyelveken beszél és a női kon­
fekció szakmát érti. Cim: Nemes, Piazza 
Scarpa.

I RÚGÉP
modern, használt, jó állapotban, jutányo­
sán eladó, fim kiadóhivatalunkban meg­

tudható.
—o—

Tudja Ön már, 
: hogy mi az : HIGH?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 
eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, 
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és 
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán­
tartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! Budák D. gyógyszertárában

VIALE DEÁK — FIUME — VIALE DEÁK
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Tungsram lámpa darabja 1.20 K. sas
Elvállalja gáz- és villanyvilágítás, valamint vízvezeték bevezetését,

Nagy r.iktár a gázvilágitáshoz szükséges eszközökben, padlók, 
automobilok s más gépek részére való olajakban. Fichtolin készülé- Via del Porto 
kék, gazolin, petróleum és naftára járó gépek. Legújabb gyártmányok.

Árusítás kicsinyben és nagyban igen jutányos árak mellett,
..........Kedvező fizetési feltételek.

* m
?-• ‘-•s.y* 1
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kT divatáruWEISZ MALVIN dÄd FIUME

Vásárcsarnok és a Borsa kávéház között

- FiumE
Sanzio. Telefon .szám 14-55.

Blazek K, es Társa
anlogarage és javlfö műhely

Via Ciolla 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávalö kellék eladása.

fémszálas Wolframlámpa K. 1 drbja
Csillárok-asztali lámpák felszerelve Kor., 8-tól 

feljebb.
Vállalunk teljes villám- és lakascsengőberende- 

zéseket. Javítások jutányos árban.

„UNITAS“ (cégfőnök: Csermely)
VILLÁM- BERENDEZÉSI MŰHELY

Via E. De Amicis 9. sz. Telefon 2-92.
(Fenice színházzal szemben),

1 sz., a Nagy
a hol eladásra kerülnek a következő cikkek

drh szepességi ágylepedő egy szélben 2 in. 1 
személyes tejes k"ávéskészlel li di li szer-vétáv I 
darab női japán lilouz. minden szin-ben 1 
drb női hálokabát, hímzéssel l
darab női nadrág, szallaggal és csipké-vel 1 

drb vén I kossal di.szih-tl pó'ya v;ínik<»; him zéssel ! 
drb szepességi törülköző |

Ő dili suszter gyermek-kötény 1
! darab női nagy fodros elotb kötény 1
1 drb leányka japán diszamba 1
2. drb fii zö-vél lő (pruszli) 1
1 drb selyemfényű elotb szoknya gouvlern-zott 1 
1 darab színes férfi angol zefir ing 1

11 pár női, vagy férfi kötött harisnya 1
12 darab női, vagy férfi zsebkendő 1
1 darab női ing szalaggal vagy hímzéssel I
1 darab empir, vagy reform női kötény 1
1 da rab mosott si ffon alsószoknya himzés-se! 1
2 darab madeira az,soros diváiivnárna 1
1 darab férfi fehér ing I
1 di li komplett férfi hálóing 1
1 darab bort n is francia férfi nadrág 1
1 drb linóin himzet blúz 2
! drb stor függöny

üköző, 
sál.

kor. 96 fin 
kor, 96 fj]|, 
kor. 96 fii], H 
kor. 96 fii], ** 
kor. 96 fi]], t 
kor. 96 fül. 5 
kor. 96 fill, £ 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fii], 2 

96 fül. §sor.
kor
kor,

96 fill.
96 fill. 

kor. 96 fill, f) 
kor. 96 fill, K 
kor. 96 fill. ® 
kor. 96 fill. K 
kor. 96 fill, 
kor. 96 fill, j;

1 ölI centimétere: 
minden szili bei

2 drb kaninka tör 
1 darab színház 
1 darab selyem sál 
1 darab belépő sál 
1 darab sálkendő 
1 drb divatos fazonú slal'roL 
1 darab fejre való pepita selyem 

— Kérem cégemre figyelemmel lenni. —■

1 kor. 96 fill. J
1 kor. 96 fill, g
1 kor. 96 fill.^
1 kor. 96 fill. *
2 kor. 40 till. I
3 kor. 30 fill. £

1 kor. 96 fill. *'
1 kor. 96 fill. íjj
2 kor. 50 fill. %
3 kor. 60 fill, fl
2 kor. 50 fill. S
3 kor. 92 fill. ’*
1 kor. 96 fill.
Szabott ár ! -----

53863"

Koller Ferenc,
cipészmester,

FIUME, Via Pariin 4 (tiraida)
mértékre kész t elegáns francia 
és amerikai női, férfi és gyer­
mekcipőt. Orthopéd munkák 
és javítások. Lev.-lapra házhoz 

jön.

Kiárusítás
túlzsúfolt raktár miatt
Villanylámpák, üveg- és porcellán- 
áruk, függő és asztali lámpák, e- 
dények, poharak, sib. NAGYON 
OLCSÓN adatnak el.

Kornicai Gj., via Porto 1 sz
Nagyvásárcsarnok mellett,

Uatóságibtg engedélyezett
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA
(Uffieio luternazionale di Revisioue e Re- 

elamazione déllé Lettere di Porto
FIUME. Via Carclucei /4. (Telefon 18-10)
mindennemű vasúti fuvarleveleket dijtaln- 
nul felülvizsgál, minden e szakmába vágó 
iigyekUm fel világosi lássál szolgál. Megbiz- 
--------ható transzport információk!---------

V elence
San Marco szálloda

(Campo S. Luca).
Modern berendelés. — Fürdők. — A génual 
kiállításon dicsérő okmánynyal kitüntetve. 

SZOBÁK lés fél LÍRÁTÓL FELJEBB.

II „BLBGÍKCZIAHOr
ERBISTI ANNONE

Via déllé Pile 1 — FIUME — Via déllé Pile 1
értesíti t vevőit hogy az uj idényre a legdivatosabb

férfi-, fiú és gyermeköltönyök
már megérkeztek!

Megbízható szolid cég.
Versenyképes árak.

x Jó éjszakát szerezhet magának min 
denki, ha a hálószobáit a „Löeherer Uime- 
xin“-uel fertőtleníti. A fővárosban történt 
próbák beigazolták, hogy a „Löeherer (Ji- 
ínexin“ nem csak a poloskát, és annak pe­
téit pusztítja el rögtön; de megszabadít a 
ruszli, sváb és hangyáktól is; a molykártól 
tusiig a szőrme ruhákat teljesen megóvja. 
Beszerezhető: Dr. Mizzan Adorján gvógy- 
szertárában és a készítőnél „Löeherer Gyu­
la gyógyszertárában Bárt fán.“

Mindennemű irásmunkák (fogalmazás 
másolás, eimirás, stb.) otthoni elvégzését 
lelkiismeretes gyors és csinos kivitelben 

I vállalom. Cim e lap kiadóhivatalában.

Nyomatott a „POLINNIA“ Fiumei Keres­
kedelmi Nyomdában (Telefon száma 4M).

kendő
Készpénz!

WEISZ MALVIN, Via del Porto 1.
0888™”™"™—@@g

'Pavacich Testvérek
droghériája.

Fiume - Corso 2.
Mindennemű festékek, ecsetek, sa~ 
vak stb. raktára. Nagy raktár ás­
ványvizekben angol és amerikai s 
egyéb drogiuiacikkekben. Min­
denféle füvek és gyökerek beho­

zatala és kivitele.
r

Oszeres,
parthie- és zsibárú üzlet,

Via Carducci 14.
vesz és elad legjobb árakon
mindennemű régi és uj ruhpt, 
fehérneműt, cipő- és minden­
féle használati tárgyat. Lev.lap- 

hivásra házhoz jön.

Fiumei első magyar rizshántolö- és 
rizskeményitögyar részv. -tässasäg.
~~ FIUME.

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITO
táblácskákban.

VÉDJEGY.
V vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik-

/
'

v


